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Vereniging Dorpsbelangen Garmerwolde	          GEMEENTE GRONINGEN, NEDERLAND

SECRETARIAAT 
R.BRASPENNING
DORPSWEG 43
                                                                                                                                                      9798 PD GARMERWOLDE
                                                                                                                                                               06-24513705
E-MAIL: BESTUUR@DORPSBELANGENGARMERWOLDE.NL



Bijgepraat worden over wat er in het dorp speelt en dorpsgenoten ontmoeten?
Kom dan langs op de voorjaarsvergadering van Dorpsbelangen!
Het bestuur van de Vereniging Dorpsbelangen Garmerwolde nodigt haar leden van harte uit voor de voorjaarsvergadering van maandag 25 maart 2024 om 20.00 uur in dorpshuis “de Leeuw”. 
De zaal is open vanaf 19.45 uur.

AGENDA: Notulen
1. Opening
Iedereen wordt welkom geheten op de vergadering. Een bijzonder welkom voor de gasten Michiel van de Eerden en Jan Borkent. Afmeldingen van Hermen Huiskes, Bart de Vreede en Eric Mooij.

2. Ingekomen stukken & mededelingen
Olga en Boukje zullen dit jaar weer een reanimatiecursus organiseren. Deze zal plaats vinden op 11 juni. 
Bart de Vreede heeft laten weten dat in de zomer van dit jaar het laatste stuk van de Fledderbosweg zal worden geasfalteerd.
We zijn bezig met de gelden van het dijkparkfonds, er wordt gekeken naar verschillende opties om dit aan te besteden.
Kardings Ontzet. De verbinding tussen Meerstad en Kardinge. Er zal o.a. nog een waterverbinding onder de N360 moet worden gerealiseerd. 
Bij de lage brug zullen herstelwerkzaamheden plaatsvinden.
De klusdag was erg druk bezocht waarvoor dank. Willard roept allen op om ook in de herfst weer te komen.
Nieuwe schoolplein is nu aanbouw.
Ook wordt er druk gewerkt aan de plannen voor de Garmerhoeve op het oude terrein van Wigboldus.
Peter Vermaas geeft een update over de outdoor fitness. Er wordt nu samengewerkt met Geo en de gemeente om dit te realiseren. Er is een tekening/ontwerp gemaakt. Deze wordt volgende week gepresenteerd en hier zal ook de begroting worden besproken en bekend gemaakt. Alle ontwikkelingen omtrent de outdoor fitness staan ook op de stem van Ten Boer en deze zullen worden bijgewerkt zodra er updates zijn.

3. Vaststellen notulen najaarsvergadering 2023. U vindt deze in de map Notulen en jaarverslagen - Dorpsbelangen Garmerwolde onder Vereniging: https://dorpsbelangengarmerwolde.nl/vereniging/notulen/   
De Notulen worden vastgesteld.

4. Vaststellen jaarverslag 2024. U vindt deze op de website. In het menu onder Vereniging gaat u naar notulen en jaarverslagen. 
Het jaarverslag wordt vastgesteld.

5. Financiële verantwoording 2023 en begroting 2024, verslag kascommissie en oproep en vaststellen nieuwe kascommissieleden voor twee jaar.
Peter Vermaas bedankt Joop voor de ondersteuning tijdens de overdracht van het penningmeesterschap. Van het budget voor het jubileumfeest is nog een deel over. Hier zal een passende bestemming voor worden gevonden. Ook wordt benoemd dat er dit jaar opvallend veel contributies niet zijn betaald. Dit herleiden en opvolgen kost erg veel tijd. Peter roept op om gebruik te gaan maken van een automatisch incasso. Er wordt benoemd dat er dit jaar geen verhoging komt van de contributie. Er zijn een aantal bedragen die nog op 0 staan. Dit komt omdat deze nota’s pas in 2024 zijn ontvangen. De bankkosten zijn vanaf heden lager, omdat er een rekening is opgezegd omdat deze niet werd gebruikt. 

Opmerking uit de zaal: mist de post vorderingen en schulden niet?
Peter geeft aan dat de enige vorderingen die er nog staan van achterstallig te betalen contributies zijn. 

Verder zijn er geen op of aanmerkingen en daarmee worden de financiële stukken vastgesteld.

6. Bestuursverkiezing
Rob Braspenning treedt af als secretaris en heeft zich herkiesbaar gesteld. 
De zaal gaat hier mee akkoord.

Er zijn twee potentiële bestuur kandidaten die bij de vergadering aanwezig zijn. Dit zijn Miranda en Remon. Eventuele andere kandidaten voor de bestuursfuncties kunnen zich tot uiterlijk één uur voor de vergadering schriftelijk of mondeling melden bij de secretaris.




7. PAUZE: In

8. Gebiedsteam: Michiel van Eerden praat u bij over de ontwikkelingen aangaande de Dorpsweg. 
De planning is nu dat de aanpak voor de zomer zal gaan plaatsvinden. De exacte datum is nog niet bekend. Zodra deze bekend is wordt deze via het bestuur gecommuniceerd. Inmiddels staan er al andere borden voor herstelwerkzaamheden van de riolering. Er worden 2 stukken weg ter hoogte van huisnummer 15 en bij de Meester Rijkensstraat opgebroken en opgevuld met klinkers.
Er is na de laatste bijeenkomst een wijzigen doorgevoerd omdat de boom voor de school meer ruimte nodig heeft. Hier zal in plaats van een ronde bank nu een halfronde bank omheen komen.

Vragen vanuit de zaal:
Er zijn metingen gedaan in de Oude Rijksweg en de Dorpsweg in verband met de aanleg van glasvezel?
Dit is gedaan door de telecom aanbieders. Zij hebben deze test gedaan.

Er zijn groenstroken voor de huizen bij de school. Hier parkeren vaak auto’s van mensen die hun kinderen ophalen. Wordt hier naar een oplossing gekeken zodat het gras niet meer kapot wordt gereden?
Michiel van Eerden geeft aan niet exact te weten om welk stuk het exact gaat en bespreekt dit verder in de pauze.

Wordt er ook rekening gehouden met de vernieuwde kerk? 
Er komen nu vaak bussen en auto’s met bezoekers. Wordt er rekening gehouden met de parkeergelegenheid?
Michiel van Eerden geeft aan dat er geen extra parkeerplekken worden gerealiseerd.
Er is ook een opmerking over afspraken met de leraren, dat zij verder parkeren.

Kan je ook nog iets vertellen over het Boer Goensepad?
Het Boer Goensepad gaat verbreed worden. De uitvoering hiervan zal eind dit jaar plaatsvinden. De breedte gaat van 1 naar 2 meter. Er komt ook weer een aanlegsteiger voor kano’s. 

Naast de stadsweg ligt een stuk half verharding. Dit is op sommige plekken stuk en deze stukken plastic komen nu in de natuur.
Michiel geeft aan dat er inmiddels wordt gekeken naar onder andere de berm van de stadsweg langs het hele stuk van Ten boer naar het bruggetje. 

Bent u op de hoogte van de rechtszaak die is gevoerd tegen de verlichting bij van der Veen? 
Michiel geeft aan hier niet van op de hoogte te zijn. Dorpsbewoners geven aan dat het gaat om de regels met betrekking tot de reclame verlichting.

Is er ook nog een mogelijkheid dat het Boer Goensepad op een andere manier verbreed gaat worden? Dit i.v.m. brommers en auto’s.
Michiel van Eerden geeft aan dat dit nog door middel van gravel of iets dergelijks gedaan zal worden. 
Willard oppert dat een groot deel van de paden in beheer van Landschapsbeheer is en dat ook met hun contact gelegd kan worden omtrent het fiets onvriendelijker maken van de paden. 

Er is vorige keer gesproken over de verlichting bij de oversteekpaden Rijksweg.
Joop geeft aan contact gelegd te hebben met de provincie over de verlichting. Het voorstel hiervoor ligt inmiddels bij de provincie. Het is nu afwachten wat de reactie van de provincie zal zijn.
In de bocht van de stadsweg is de verlichting/kattenogen weggehaald. Weet u waarom?
Deze zijn namelijk kapot gereden en daarna zijn deze weggehaald en dicht gesmeerd. Michiel van Eerden gaat dit navragen bij de gemeente wat hier de reden/oorzaak is. Dit zal worden teruggekoppeld aan het bestuur.
Een reactie van de zaal is dat dat deze verlichting voor sommige fietsers te glad was en dat deze daarom zijn weggehaald. Om deze reden zijn ook de hekken weer teruggeplaatst zodat fietsers in de donkere bochten niet rechtdoor schieten.

9. Jan Borkent praat ons bij over de ontwikkelingen aangaande het zonnepark Fledderbos.
Het park is inmiddels in een nieuwe fase gekomen. Sinds 19 februari draait het park op ongeveer 20%. Dit zal in het voorjaar oplopen tot 100%. Er liggen 186.000 panelen. Met huidige verbruik kunnen daarmee 35 tot 45 duizend huishoudens van stroom worden voorzien. Inmiddels worden er al zaken ontmanteld die gebruikt zijn om het park te bouwen. Waarschijnlijk is 6 juni de officiële opening. 

Sinds december wordt er gedacht over de ecologische inrichting van het park. Welke planten etc. Vergroten van de natuurwaarden. Biodiversiteit zal worden vergroot. Dit is het doel, wat het is resultaat moet in de komende jaren blijken. Herbert Koekoek en Arjan baker hebben een advies rapport uitgebracht voor de inrichting. Dit is voor een groot deel geaccepteerd. De schuining van bepaalde oevers was volgens de deskundige nog onvoldoende. Dit zal nog worden verbeterd. Niet alles zal in het voorjaar worden afgerond. Dit is een langer lopend proces wat waarschijnlijk nog doorloopt tot begin volgend jaar. De ECTB is in contact met agrarisch bedrijf Midden Groningen. Zij gaan monitoren of alles loopt zoals afgesproken/gepland. Hier wordt nu een plan voor uitgewerkt. Een belangrijk punt is of het park zichtbaar is voor de bewoners van de rijksweg. Er is een wal aangelegd aan de rijksweg kant van het park. Er zal naar een passende manier, doormiddel van bomen en struiken, gekeken worden om zo het park meer uit het zicht te krijgen. Er wordt ook gekeken of er niet op de dijk rondom het park hoog groeiende kruiden kunnen worden gezaaid zodat het zicht op het park wordt verminderd. 

Vraag vanuit de zaal:
Er is ooit toegezegd dat voorbij Wieringa’s bosje een vogelkijkpunt zou worden geplaatst. Wat is daar nu de status van?
Er wordt nu gekeken naar een uitkijk punt die te bereiken is vanaf het fietspad op de dijk. Ook zal het rondje Fledderbos worden gerealiseerd deels door en om het park heen. 

Er was een vraag of het wildrooster niet kan worden vervangen door hekken. Deze vraag wordt benoemd door Jan  maar komt niet uit de zaal.

Het park is ooit gekocht en ontwikkeld door de Belgische maatschappij Ecorus. Zij hebben het park ook gebouwd en het park wordt nu ook beheerd door die maatschappij. Dit is vorig jaar verkocht aan de investeringsmaatschappij CEE Group. Zij zijn nu wel eigenaar, maar het beheer en ontwikkeling wordt nog gedaan onder de vlag van Ecorus. Het agrarisch collectief zal ook het beheer hebben over de beplanting. Zij moeten ook waarborgen dat de biodiversiteit in het park toeneemt. Er wordt gekeken, waar het kan, deze werkzaamheden neer te leggen bij lokalen bedrijven en ondernemers. 


Het park is nu gaan produceren en dat betekent ook dat de gelden die toegezegd zijn aan onder andere de ECTB zullen worden uitgekeerd. Waaronder een fors bedrag voor de bestrijding van energiearmoede. Hier is nog geen uitgebreid plan voor. Er wordt gekeken naar het concept “de groene koelkast”. Dit is bedoeld voor mensen die niet goed in staat zijn hun energierekening te betalen. Er zal worden gekeken of er via subsidie energiezuinige apparaten kunnen worden aangeschaft. Dit zal worden gedaan vanuit het vertrouwen dat degene die zicht hiervoor aanmeldt dit ook nodig heeft. 
Vanaf volgend jaar februari zullen de bedragen worden uitgekeerd. Eerst zal dit 100.000 euro zijn, maar dit gaat oplopen. Dit geld is bedoeld voor duurzame doelen. Er wordt nu uitgewerkt hoe dat geld op een hanteerbare manier gebruikt kan worden voor de voormalige gemeente Ten Boer. Zodat men weet hoe dat geld volgend jaar februari besteed kan worden. Dat geld gaat niet naar personen maar naar maatschappelijke organisaties. Dit plan wordt nog uitgewerkt en men krijgt daar bericht van. 
Er wordt een oproep gedaan om lid te worden van de ECTB zodat je ook kan meedenken en stemmen over deze besluiten.

Vragen vanuit de zaal:
Is er al een datum voor de ledenvergadering?
Nee, maar deze zal waarschijnlijk eind mei plaats vinden.

Op dit moment loopt er een vos bij ons. Is er nog wel plek voor reeën?
Dat is wel de bedoeling. Er is een vrij groot open stuk dat in verbinding staat met het land van Hoving zodat deze dieren zich nog wel goed langs/door het park kunnen verplaatsen.

Hoelang is de weg van het fietspad naar het uitkijkpunt?
Dit zal ongeveer een stuk zijn van 200 meter. Naar verwachting zal dit geen belemmering geven voor reeën.

Waarom heeft Ecorus het park verkocht?
Er wordt een vergelijk gemaakt met een projectontwikkelaar die een huis bouwt en deze verkoopt. De onderliggende reden zal zijn om geld te verdienen. 

Hoe worden mensen geïnformeerd over de subsidie voor de energiearmoede?
Er zal vanuit de gemeente en dorpsbelangen gekeken worden naar een manier om dit kenbaar te maken in het dorp. Dit zal worden besproken in het dorpenoverleg Ten Boer. 

Wordt er door de huidige exploitant een fonds gevormd zodat het park t.z.t. schadevrij kan worden ontmanteld? 
Degene die het park ontwikkeld heeft met alle landeigenaren een overeenkomst dat de grond weer in de oude staat moet worden afgeleverd. Jan Borkent geeft aan dat er n Nederland geen park is die gedwongen zo’n fonds heeft ontwikkeld.


Is het park ook beveiligd?
Het park wordt volledig afgesloten doormiddel van sloten en bewakingscamera’s. 









10. Rondvraag en sluiting. 

Wat is de stand van zaken rondom de gelden van het Dijkparkfondsen?
Op dit moment wordt er gekeken naar de mogelijkheden rondom de beschikbare gelden en wordt er voornamelijk gekeken naar het strandje.

Er wordt een oproep gedaan voor mensen die willen helpen in de activiteitencommissie. 

Hierna werd er nog nagepraat. 

Meldt u aan voor de nieuwsbrief via: info@dorpsbelangengarmerwolde.nl en volg ons op Facebook: www.facebook.com/DorpsbelangenGarmerwolde 
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