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Vereniging Dorpsbelangen Garmerwolde
	GEMEENTE GRONINGEN, NEDERLAND
	

SECRETARIAAT 
R. BRASPENNING
DORPSWEG 43
                                                                                                                                                                                 9798 PD GARMERWOLDE
                                                                                                                                                                                                 06-24513705
E-MAIL: BESTUUR@DORPSBELANGENGARMERWOLDE.NL

Bijgepraat worden over wat er in het dorp speelt en dorpsgenoten ontmoeten?
Kom dan langs op de najaarsvergadering van Dorpsbelangen!
Het bestuur van de Vereniging Dorpsbelangen Garmerwolde nodigt haar leden van harte uit voor de najaarsvergadering van maandag 25 november 2024 om 20.00 uur in dorpshuis ‘de Leeuw’. 
De zaal is open vanaf 19.45 uur.
Notulen

1. Opening: de voorzitter heet iedereen welkom, met in het bijzonder de gasten, Brendo Meulman, Arjan Leijssenaar,  Jan Borkent en Eric Mooij
· Vaststellen agenda: de agenda wordt vastgesteld.
· Mededelingen
De gemeente: 
Boer Goense pad: in september zijn de werkzaamheden begonnen ter voorbereiding van de verbreding van het Boer Goense pad. Half oktober waren de voorbereidende werkzaamheden gereed en kon begonnen worden met de daadwerkelijke aanleg van het nieuwe beton pad. Op 18 november was het pad voldoende uitgehard en is het nieuwe pad weer opengesteld voor fietsers en voetgangers. Het bankje met afvalbak bij de ingang van de Lageweg is alvast geplaatst. Afhankelijk van de weeromstandigheden wordt binnenkort de kanosteiger aangelegd. In maart/april 2025 zullen de bermen definitief worden afgewerkt en ingezaaid. Daarnaast wordt vanuit onderhoudsoogpunt nagedacht over de vervanging van het houten bruggetje aan het eind van het Boer Goense pad, nabij de molen. Wanneer deze vervangen wordt is nog niet exact bekend. Wel is bekend dat het bruggetje dan iets breder zal worden dan het huidige bruggetje i.v.m. toegankelijkheid. 

Vraag vanuit de zaal: wordt er bij het boer Goense pad ook duidelijk gemaakt dat deze ook bedoeld is voor wandelaars en niet alleen voor fietsers? Dit zal duidelijk kenbaar worden gemaakt. 

Dorpsweg: de aannemer heeft het merendeel van de werkzaamheden inmiddels afgerond. Zo is er een aansluiting gemaakt op het ommetje, zijn er twee wegversmallingen aangebracht en zijn er plantvakken gerealiseerd. De beplanting zal, afhankelijk van het weer, de komende twee weken worden aangebracht. Het aanbrengen van de slijtlaag is dit jaar helaas niet meer gelukt. Dit zal begin volgend jaar worden opgepakt. 

Vraag vanuit de zaal: wat wordt er met de bakken gedaan in de wegversmallingen? Deze worden binnenkort (zodra het weer dit mogelijk maakt) gevuld met beplanting.
Klusdag: bij de klusdag waren ruim 20 mensen aanwezig. Dit was een mooie opkomst en er is onder andere gewerkt aan het dorpshuis, de jeu de boule baan en het Garmerhof.
Brochure: Het bestuur is bezig met het ontwikkelen van een nieuwe brochure voor Garmerwolde. Dit om dat de huidige brochure gedateerd is en informatie technisch niet helemaal meer klopt. 
Penningmeesterschap: de voorzitter doet een oproep om een penningmeester. Dit gezien de huidige penningmeester het qua werk niet aan kan. Er zijn al wel maatregelen getroffen om het werk makkelijker te maken doormiddel van een systeem via Ritsema administratie uit Thesinge.
Kruising Dorpsweg en de Rijksweg: door John en Joop is gekeken naar de situatie bij het kruispunt Rijksweg. Er is onder andere gekeken naar de toegestane snelheid tussen de stad Groningen en Garmerwolde, maar ook naar maatregelen om oversteken veiliger te maken. Helaas zijn er vanuit de Gemeente geen mogelijkheden om de situatie zoals die nu is te veranderen. 
Dijkpark gelden: het bestuur heeft vanuit de gemeente meermaals de vraag gekregen of wij het geld, wat voortgevloeid is vanuit het Dijkparkfonds, in eigen beheer willen nemen ofwel een bestemming voor willen zoeken. Het bestuur legt de leden voor om een deel van het dijkpark geld te gaan besteden aan de outdoor fitness toestellen en het panna veld/outdoor fitness wat bij VV GEO gerealiseerd gaat worden. Verder ligt er een plan om een deel van het geld te besteden aan twee steigers zoveel voor het café Jägermeister als voor het dorpshuis. Dit kosten hiervoor zullen ongeveer €50.000,- bedragen waarmee er ook nog ongeveer een zelfde bedrag overblijft. Vanuit de zaal zijn er geen bezwaren op het voorstel.

Vragen vanuit de zaal: zitten de kosten van de steiger ook bij de globale begroting van €50.000,- inbegrepen? Ja, dit zal een combinatie project worden samen met het dorpshuis om daar een mooie steiger te realiseren. 

Is het overige bedrag nog vrij te besteden in het dorp. Er is toch net een nieuwe steiger aangelegd? Ja, alleen dit zal een uitbreiding zijn van de huidige steiger. Het overige geld zal beschikbaar worden voor initiatieven in het dorp. Uiteraard wordt er per initiatief een afweging gemaakt. 

Wij wonen hier net nieuw in het dorp. Het valt ons echter op dat er erg veel tegels losliggen. De voorzitter geeft aan dat hij dit mee zal nemen naar het gebiedsteam en het verder met hen zal bespreken.


2. Notulen Voorjaarsvergadering 2024
De notulen staan op de website van de Vereniging: www.dorpsbelangengarmerwolde.nl
onder de tab ‘vereniging’ en dan de map ‘notulen en jaarverslagen’.  
Opmerking vanuit de zaal. Er staat dat het jaarverslag van 2024 is vastgesteld. Dit moet echter 2023 zijn.

3. Waterschap: bijgepraat worden over lopende en toekomstige projecten door Brendo Meulman.  
Vanuit een gesprek eerder deze avond kwam de vraag naar voren wat er mogelijk is met betrekking tot de steiger. Er zijn eigenlijk twee pijlers binnen het waterschap, dit zijn oppervlakte- en afvalwater. Dit maakt wel dat deze afdelingen eigenlijk los van elkaar functioneren. Het vraagstuk omtrent de steigers valt daarmee niet onder de afdeling van Brendo Meulman. 
Het waterschap behandelt het afvalwater van 426.000 eenheden. Dat wordt gedaan in 13 waterzuiveringen. Er is één slibbehandeling en dat is die in Garmerwolde. Het waterschap functioneert in de kop van Groningen en Drenthe. De grootste zuivering van alle 13 is dan ook die in Garmerwolde. Er wordt onder andere toegelicht dat het slib uit alle kleine zuiveringen hier in Garmerwolde wordt verwerkt. Gezien dit een kostbare aangelegenheid is wordt er gekozen om dit op de grootste zuivering te doen. Dat is logischere wijs degene die vlakbij de stad Groningen ligt. 
In Garmerwolde is de laatste tijd best veel gebeurd. Dat komt onder andere door aankomende veranderingen in wet en regelgeving. Daarnaast is een deel van de zuivering ook toe aan renovatie. Dit zal ook het aankomende jaar en het jaar daarop nog worden gedaan.
Op dit moment wordt er ook onderzoek gedaan naar het filteren van medicijn resten. Er wordt nu gekeken naar welke technologie het beste werkt met betrekking tot het filteren van medicijn resten. 
De nieuwe slibkoek overslag is vorige week getest en deze zal naar verwachting begin volgend jaar volledig werkzaam zijn. Door de groei van het aantal inwoners in de stad Groningen en onder andere Meerstad zal er steeds meer afvalwater komen. Dit afvalwater zal ook in Garmerwolde terecht gaan komen en ook daar zal op termijn rekening mee moeten worden gehouden. De grootste persleiding voor afvalwater in Nederland is die van de stad naar Garmerwolde. Deze leiding is inmiddels bijna 50 jaar oud. Er gaat onderzoek gedaan worden naar de mogelijkheid om een tweede leiding aan te leggen. Dat onderzoek zal de komende 2 jaar plaatsvinden. Hieruit zou als conclusie kunnen komen dat er inderdaad een tweede leiding zal moeten worden aangelegd. 

Vragen vanuit de zaal: hebben jullie een idee waar deze tweede leiding zal worden neergelegd? De plaatsing van de leiding is onderdeel van het onderzoek.
 
Waar loopt de huidige leiding? De huidige leiding loopt bijna onder het damsterdiep door. 

Wat gaat er gebeuren met het gebouw van Swiss Combi? Dit gebouw staat nu in de verkoop en de uiteindelijke bestemming is nog onbekend. 

Wordt er ook rekening gehouden met een eventuele grote toename van regenwater? Wij moeten hier namelijk zelf ook rekening mee houden. Er is afkoppelbeleid gehanteerd om afvalwater en hemelwater te scheiden. Dit kan in de nieuwere omliggende wijken wel maar in de oude binnenstad niet. Hier moet aan worden voldaan omdat het lozingswater ook van een bepaalde kwaliteit moet zijn of het nou regent of niet. 

Hebben wij in Garmerwolde ook zo’n gescheiden systeem? Aan de Dorpsweg niet, maar de straten die hier aangekoppeld zijn hebben wel zo’n systeem.

U geeft aan dat de huidige leiding onder het damsterdiep ligt? Ter verduidelijking, het grootste gedeelte van de leiding ligt in de nabijheid van het damsterdiep.

4. VV GEO: bijgepraat worden over de lopende zaken over het panna veld en de outdoor fitness door Arjan Leijssenaar.  
Wij zijn sinds enige tijd samen met het bestuur van Dorpsbelangen bezig om een mooi project te realiseren op het terrein van VV GEO. In oktober 2023 heeft Peter Vermaas GEO benaderd om de mogelijkheden te bespreken voor het plaatsen van een outdoor fitness op het terrein bij GEO. VV GEO had op dat moment ook de ambitie om een panna veld te realiseren voor jong en oud en voor zowel de leden als de rest van het dorp. In begin 2024 is de verkenning begonnen en in medio 2024 is de projectgroep gestart. Er zijn meerdere vergaderingen geweest om een goed en duidelijk plan neer te leggen. Uitgangspunten die daaruit naar voren zijn gekomen zijn dat het panna veld en de outdoor fitness voor jong en oud beschikbaar moet zijn en ook voor Garmerwolde en omstreken. De betrokkenpartijen zijn onder andere sport 050, GEO, Dorpsbelangen Garmerwolde, het waterschap en de gemeente. 
Het plan is dus om een panna veld en fitness veld te realiseren tussen de kantine en het kunstgrasveld. In 2025 zal het waterschap een grote duiker gaan vervangen tussen de kantine en het kunstgrasveld. De toestellen zijn inmiddels besteld. Bij de samenstelling van de toestellen is duidelijk gekeken naar dat alle spiergroepen kunnen worden getraind. Deze toestellen worden voorzien van een code en een kleine uitleg van de werking van de toestellen. 

Vragen vanuit de zaal: hoe zit het met eventuele overlast rondom het GEO terrein en komt daar dus met deze realisatie extra toezicht op? In principe zal er geen extra toezicht komen bij de realisatie. Wel wordt er nagedacht over een camera bij de kantine van GEO. De voorzitter geeft aan dat dorpsbelangen ook in gesprek zal gaan met de jongeren werker over de eventuele overlast. 

Wat is de reden dat de fitnesstoestellen aan de achterkant zijn geplaatst? Dit is een praktische overweging gezien de achterkant smaller is. Hierdoor is het niet mogelijk om het panna veld aan de achterkant te plaatsen. 

Wie is eigenaar van het plan? De eigenaar is de hoofdaanvrager en dus in dit geval Dorpsbelangen Garmerwolde. 

De kerk is eigenaar van de grond is dit met plan met hen overlegd? Ja, het plan is in goed overleg geweest met onder andere kerk. 

De ervaring is nu dat het een erg mooie samenwerking is waarin twee partijen samen meer zijn dan 2 losse partijen. Hopelijk is iedereen dan ook aanwezig bij de opening eind volgend jaar.  De voorzitter voegt er aan toe dat er geen op of aanmerking zijn op de verdeling van het dijkpark geld en dat daarmee ook de begroting voor het panna en fitness veld rond is. 

PAUZE 
5. ECTB: bijgepraat worden over de lopende zaken en toekomstige plannen door Jan Borkent.
Er zijn 2 hoofdpunten die besproken zullen worden. Punt 1 hoe het geld wat vanuit het Zonnepark voortkomt verdeeld gaat worden en 2 de inrichting van het park. 
Onder andere een ommetje en de ecologische inrichting komen aan bod. Vanaf volgend jaar zal er €100.000,- binnen komen en dat geld zal elk jaar gaan stijgen de komende 25 jaar. Dit bedrag zal opgesplitst worden. De ene helft gaat naar de stichting Fledderbos en de andere helft blijft binnen de ECTB en wordt daar van een goeie besteding voorzien. Dat tweede deel is met name bestemd voor de dorpen Garmerwolde en Ten Boer. Als er aanvragen komen voor subsidie die voldoen aan het bestedingsgebied dan zullen deze dus daar aangevraagd kunnen worden. Het geld van de stichting is voor het hele gebied Ten Boer. In deze stichting zal een bestuur komen die zal bestaan uit personen uit de ECTB, Thesinge, Woltersum en daarnaast nog 2 personen. De voorzitter komt uit de ECTB. Er zal een commissie komen voor de aanvragen. Deze commissie zal de aanvragen beoordelen en zij zullen dit vervolgens weer voorgelegen aan het bestuur van de ECTB. Vervolgens zullen zij dit moeten verantwoorden aan de leden. Aanvragen kunnen worden gedaan door maatschappelijke organisaties. De aanvraag zal moeten voldaan aan de criteria. De criteria zijn in lijn met de doelstelling van de stichting. Een duurzame samenleving in de breedste zin. De commissie samenstelling is als volgt. Er zal in ieder geval iemand moeten worden voorgedragen uit de besturen van Garmerwolde en Ten boer en daarnaast nog een derde persoon. Het bestuur van Dorpsbelangen Garmerwolde zal haar best doen om iemand aan te dragen om deelneming te nemen in de commissie voor het duurzaamheidsfonds. 

Vragen vanuit de zaal: wanneer worden de criteria bekend? De criteria zullen de komende weken worden ontwikkeld zodat er vanaf medio april aanvragen kunnen worden beoordeeld. 

Kan de persoon in de commissie ook een aanvraag doen? De persoon in kwestie niet want dit kan alleen een maatschappelijke organisatie. In dat geval zal de persoon zelf afstand moeten nemen ter voorkoming van belangenverstrengelingen. 

Het tweede punt is de ecologische inrichting van het park. Hier zal de komende jaren inrichting aan gegeven worden. Het onderhoud zal worden uitgevoerd door BoerenNatuur. Het Ommetje zal ongeveer beginnen bij het erf van boer Hoving. Vlak na Wieringa’s bosje zal een pad worden aangelegd naar de uitkijktoren in het park. Het ommetje moet voldoen aan een aantal voorwaarden. Een voorwaarde is dat het ommetje leuk moet zijn en dat er dus voldoende informatie te vinden is over de omgeving. Daarnaast willen we de cultuurhistorische elementen terug halen. Onder andere het voormalige erf van boer Stoel. Ook bij het erf van Iwema zal er informatievoorziening komen. Onder andere met een bankje en een informatie bord. Ook zal er informatie komen over welke natuurontwikkeling er in het park plaatsvindt. Hierover is de ECTB in gesprek met het waterschap. De toegangsweg is eigendom van het waterschap net zoals erf Iwema. Daarom moet er een garantie komen dat deze toegangsweg beschikbaar blijft gedurende het bestaan van het park. Hierover is de ECTB ook in gesprek met de eigenaar van het park. Het zal grotendeels de verantwoordelijkheid zijn van de ECTB. Het idee is om een werkgroep te creëren met Herbert Koekkoek en Arjan Waaken, daarnaast iemand uit de directe omgeving van de ECTB en daarbij ook 2 personen vanuit (Dorpsbelangen) Garmerwolde. Daarmee ook meteen de oproep om hierover na te denken. 

Vragen vanuit de zaal: is er geld beschikbaar voor het realiseren van het ommetje? De ECTB heeft geld ontvangen voor onder ander de ontwikkeling hiervan. Daarnaast zal er ook gekeken moeten worden naar subsidies om dit verder te bekostigen en onderhouden. 

Is de toegang ook voor mensen uit de stad Groningen? In principe is het park voor iedereen toegankelijk. 

Wordt de Raad ook meegenomen in het ommetje? Dit is lastiger te realiseren gezien dit midden in het park ligt. Hier wordt wel over gesproken, maar gezien dit in het park ligt kun je dit niet bekijken. 

Er zal met het geld uit het park ook gekeken worden naar mensen die energiearmoede hebben. Dit zou onder andere kunnen door het regelen en deels subsidiëren van onder andere energie zuinigere huiselijke apparaten. 

Vraag vanuit de zaal: is hier foldermateriaal van? Op dit moment is hier geen foldermateriaal van. Dit is iets wat nog gerealiseerd zal moeten worden.

6. Bijgepraat worden door de themagroepen met een korte terugblik en nieuws van o.a. het Dorpshuis, de Historische commissie en Garmerheerd.
Hillie Ramaker namens Garmerstee: 1 keer in de maand is er een middag voor de 55 plussers in het dorp.  
Januari: Theo spijker, wadlooptochten. 
Maart: notenschieten.
April: presentatie over Colombia.
Mei: uitstapje naar een landgoed. Demonstratie schapen drijven.
September: Rogier Verhagen en Harry van der Laan vertellen over echte Groninger appel rassen.
Oktober: presentatie over Bangladesh.
November: Stoffer Havenga over veilig internetten en online winkelen.
Woensdag 19 december is er een gezamenlijke lunch er zijn al 27 aanmeldingen.
Januari: nieuwjaarsvisite.
Februari: Johan Bolma reis naar west Afrika.
Maart: notenschieten.
Mei: weer een leuk uitstapje.

Henk Vliem namens de Historische commissie: Er zitten op dit moment 7 mensen in de commissie. Er is elk jaar een foto en praatmiddag. Deze vindt eind maart plaats. Slager John Havinga was aanwezig en vertelde van alles over huis slacht. Volgend jaar is er weer een middag en dan zal het gaan over het dorpsarchief. Deze is inmiddels ook digitaal dat systeem heet DORA. Er zijn inmiddels al 600 bezoekers geweest op het digitale dorpsarchief. Mocht er iemand interesse hebben, kom dan gerust langs op de volgende praat middag. Dit jaar wordt er 80 jaar vrijheid gevierd. Er wordt onder andere een bevrijdingsmaaltijd georganiseerd. Een andere onderwerp is het ommetje. De planning is dat deze 11 april zal worden geopend. Daarnaast is er tijdens de open monumenten dagen weer een ronde door het dorp gelopen om alle plekken aan te duiden in het dorp. Hier komen doorgaans altijd honderden mensen op af. 

Tiny Smit namens de Garmerheerd:
In juni hebben wij in deze zaal gezeten om de resultaten te presenteren van het haalbaarheidsonderzoek voor het realiseren van een woonvorm in Garmerwolde in de vorm van een woning coöperatie van 19 woningen. Die zelfde avond is er ook aangegeven dat er nieuwe aanwas nodig is om de kar te trekken. Hier is een nieuwe kerngroep van 5 mensen uit ontstaan. Deze kerngroep gaat proberen Garmerheerd verder te brengen. Verder is er bestuurlijk draagvlak ook vanuit de provincie en gemeente. Er is gebleken dat er zowel vraag is naar huur als koopwoningen. Het Knarrenhof is definitief van de baan. Garmerheerd is bedoeld voor jong en oud. Het uitgangspunt is nu dat eronder zoek gedaan wordt naar de haalbaarheid van koopwoningen, huur en sociale huur. Dit gaat de komende maanden word onderzocht. Om de slagingskans groter te maken zijn er ook echt mensen uit Garmerwolde nodig om dit te realiseren. Als je belangstelling hebt meld je dan aan, zodat de kans ook groot is dat er veel (ex) Garmerwolders komen te wonen. Eind januari is er een nieuwe bijeenkomst. Eind maart willen we de schets klaar maken. Na mei kun je je aanmelden als je interesse hebt om hier te gaan wonen. Rond die tijd zal er ook een stichting worden opgezet om dit proces doormiddel van professionals goed te begeleiden en dus ook subsidies te kunnen aanvragen. Nogmaals de oproep als je belangstelling hebt meld je aan bij de werkgroep.

Jan Willem namens het Dorpshuis en Activiteiten commissie:
Het dorpshuis is bezig geweest met de verduurzaming van het gebouw. Doormiddel van onder andere vloerverwarming en zonnepanelen. Er wordt ook gekeken naar de akoestiek van beide zalen. De betere akoestiek zal worden gerealiseerd door gordijnen. 
Er zijn 2 vaste huurders Gasberaad en buurtzorg. Zij geven aan uitermate tevreden te zijn en geen plannen hebben om de komende jaren te vertrekken. Dit is zeer positief gezien zij het dorpshuis erg ontlasten doormiddel van de inkomsten vanuit de verhuur. Inmiddels is het bestuur van het dorpshuis wat veranderd zowel Marieke als Henk zijn inmiddels gestopt. Kim Schoenmakers heeft inmiddels het bestuur verrijkt. SGSB is nu een samenwerking aangegaan met Wouter Swiers. Hij is hier nu 2 middagen als beheerder. Hij zal op de dinsdag en woensdag middag de taken vervullen van beheerder vervullen. Er wordt ook een oproep gedaan naar actieve vrijwilligers. Er wordt een vrijwilligers avond georganiseerd als bedankje richting de vrijwilligers, dit zal zijn op zaterdag 15 februari. In maart was er na de dorpsborrel een karaoke avond. Ook komende maart zal dit weer plaatsvinden.

Een opsomming van de activiteiten:
April: Koningsdag
Mei: wandeling
Juni: fietsmaaltijd
November: pub quiz, deze was zeer goed bezocht.

Voor volgend jaar staat er een Urban walk op de planning. Je loopt dan door gebouwen in het dorp om die ook eens van binnen te kunnen bekijken.

Aandachtspunten zijn om ook meer voor kinderen te doen. Daarnaast komt ook Koningsdag er weer aan. Vorig jaar was er een kerst diner ook dit jaar zal deze weer plaatsvinden. Er zitten op dit moment 12 leden in de Activiteiten omissie.

7. Uiterlijk 22.00 uur Rondvraag en sluiting. 
Andries Hof doet de oproep voor leden van een volkstuinvereniging. 

Is het “parkje” bij de brons sluis ook onder de aandacht? Dit heeft onze aandacht en zowel John als Willard zijn hier mee bezig. Het veld moet 9 jaar lang worden afgemaaid om te voorkomen dat de berenklauwen die daar stonden terug komen.

Na de vergadering is er gelegenheid om gezellig na te praten met dorpsgenoten onder het genot van een drankje en een hapje.
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Meldt u aan voor de nieuwsbrief via: info@dorpsbelangengarmerwolde.nl en volg ons op Facebook: www.facebook.com/DorpsbelangenGarmerwolde 
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